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QID : 251 - (5/113), (7/120), (13/145) तथा (17/160) में से सबस ेबडा भिन्न कौन सा है? 

Options: 
1) 5/113 
2) 7/120 

3) 13/145 
4) 17/160 
Correct Answer: 17/160 

  
QID : 252 - ननभमित ककसी कार्ि के 2/3 िाग को 18 दिनों में पूरा कर सकती है। कभिि की क्षमता ननभमित से िोगुनी है। कभिि उस कार्ि 
को ककतने दिनों में पूरा करेगी? 

Options: 
1) 29/4 

2) 27/2 

3) 31/2 

4) 13/2 
Correct Answer: 27/2 

  
QID : 253 - 30 मीटर लम्बाई तथा 25 मीटर चौडाई के एक ताल में 40 पुरुषों ने डुबकी लगार्ी। र्दि एक पुरुष औसतन 5 मी.3 पानी को 
विस्थावपत करता है, तो ताल के स्तर में ककतनी िदृ्धि (से.मी. में) होगी? 

Downloaded From : https://sscportal.in

Downloaded From :http://sscportal.in/ Courtesy : SSC

http://sscportal.in/


Options: 
1) 25 

2) 26.66 

3) 27.33 

4) 28 
Correct Answer: 26.66 

  
QID : 254 - एक िस्तु का अकंकत मूल्र् 2375 रु है। एक व्र्क्तत इसे 50% तथा 25% की िो क्रभमक छूट पर खरीिता है तथा 165 रु 
उसकी मरम्मत पर खचि करता है। र्दि िह िस्तु को 62.5% के लाि पर बेचता है, तो िस्तु का विक्रर् मूल्र् (रु में) तर्ा है? 

Options: 
1) 1467.6 

2) 1492.6 
3) 1715.39 
4) 1467.6 
Correct Answer: 1715.39 

  
QID : 255 - एक घनाि की लम्बाई, चौडाई तथा ऊँचाई का अनुपात 19 : 11 : 13 है। र्दि लम्बाई, ऊँचाई से 30 से.मी. अधिक है, तो 
घनाि का आर्तन (से.मी.3 में) ककतनी है? 

Options: 
1) 81510 
2) 89665 

3) 195300 
4) 339625 
Correct Answer: 339625 

  
QID : 256 - 12 खखलाड़डर्ों िाले एक िल की औसत आर्ु 23 िषि है। र्दि प्रभिक्षक की आर् ुिी िाभमल की जाती है, तो औसत आर्ु 2 िषि 
बढ़ जाती है। प्रभिक्षक की आर् ु(िषों में) ककतनी है? 

Options: 
1) 41 
2) 47 

3) 49 
4) 51 
Correct Answer: 49 

  
QID : 257 - एक िस्तु को 30% तथा 20% के िो क्रभमक लािों पर बेचा जाता है। र्दि उसका अनंतम विक्रर् मूल्र् 31200 रु है, तो क्रर् 

मूल्र् (रु में) तर्ा है? 

Options: 
1) 15000 
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2) 20000 
3) 22250 
4) 24000 
Correct Answer: 20000 

  
QID : 258 - एक िहर में पेडों की संख्र्ा 17640 है। र्दि पेडों की संख्र्ा में 5% की िावषिक िर से िदृ्धि होती है, तो 2 िषि पहले पेडों की 
संख्र्ा तर्ा थी? 

Options: 
1) 14000 

2) 15000 

3) 16000 

4) 19450 
Correct Answer: 16000 

  
QID : 259 - अमन तथा कवपल क्रमिः दिल्ली तथा ग्िाभलर्र से एक िसूरे की तरफ एक ही समर् ननकलते हैं। िे मथुरा में भमलते हैं तथा 
भमलने के बाि िह ग्िाभलर्र तथा दिल्ली पहँुचने में क्रमिः 196 भमनट तथा 225 भमनट लेते हैं। र्दि अमन की गनत 30 कक.मी. प्रनत घंटा 
है, तो कवपल की गनत (कक.मी./घंटा में) तर्ा होगी? 

Options: 
1) 28 
2) 30 
3) 225/7 

4) 392/15 
Correct Answer: 28 

  
QID : 260 - एक राभि पर 10 िषि का सामान्र् ब्र्ाज 3130 रु है। र्दि 5 िषि बाि मूलिन 5 गुना हो जाता है, तो 10 िषि के बाि कुल 

ककतना ब्र्ाज (रु में) प्राप्त होगा? 

Options: 
1) 6260 
2) 7825 
3) 9390 

4) 15650 
Correct Answer: 9390 
  
QID : 261 -  

Downloaded From : https://sscportal.in

Downloaded From :http://sscportal.in/ Courtesy : SSC

http://sscportal.in/


 
Options: 
1) 1 

2) 13/11 

3) 13/5 

4) 4 
Correct Answer: 4 

  
QID : 262 -र्दि 2x + (9/x) = 9, तो x2 + (1/x2) का न्र्ूनतम मान तर्ा होगा? 

Options: 
1) 95/36 
2) 97/36 

3) 86/25 
4) 623/27 
Correct Answer: 97/36 

  
QID : 263 - र्दि (5x – y)/(5x + y) = 3/7, तो (4x2 + y2 – 4xy)/(9x2 + 16y2 + 24xy) का मान तर्ा होगा? 

Options: 
1) 0 
2) 3/7 
3) 18/49 

4) 1/6 
Correct Answer: 0 

  
QID : 264 - र्दि (x + y)2 = xy + 1 तथा x3 – y3 = 1, तो x – y का मान तर्ा होगा? 

Options: 
1) 1 
2) 0 
3) –1 
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4) 2 
Correct Answer: 1 

  
QID : 265 -  

 
Options: 
1) 45 

2) 55 

3) 60 

4) 75 
Correct Answer: 75 

  
QID : 266 - ABCD एक समानांतर चतुिुिज है क्जसमें AB = 7 से.मी., BC = 9 से.मी. तथा AC = 8 से.मी. है। िसूरे विकर्ि की लम्बाई 
(से.मी. में) ककतनी है? 

Options: 
1) 14 
2) 14√2 
3) 7 
4) 7√2 
Correct Answer: 14 

  
QID : 267 - अष्टिुज में ककतने विकर्ि होते हैं? 

Downloaded From : https://sscportal.in

Downloaded From :http://sscportal.in/ Courtesy : SSC

http://sscportal.in/


Options: 
1) 12 

2) 14 

3) 20 

4) 24 
Correct Answer: 20 

  
QID : 268 - एक चौथाई ितृ्त में एक िगि इस प्रकार बनार्ा गर्ा है की उसकी त्रिज्र्ा पर क्स्थत िो संलग्न िीषि कें द्र से समान िरूी पर है तथा 
िो अन्र् िीषि पररधि पर क्स्थत हैं। र्दि िगि की िुजा √(5/2) से.मी. है, तो ितृ्त की त्रिज्र्ा (से.मी. में) तर्ा है? 

Options: 
1) 2 

2) 2.5 
3) 5 
4) 10 
Correct Answer: 2.5 

  
QID : 269 - र्दि sec2 θ + tan2 θ = 5/3, तो tan 2θ का मान तर्ा होगा? 

Options: 
1) 2√3 
2) √3 
3) 1/√3 
4) ज्ञात नहीं ककर्ा जा सकता 
Correct Answer: √3 

  
QID : 270 - एक मीनार, मैिान से ऊपर क्स्थत त्रबिं ुP से टूट गर्ा है। मीनार का ऊपरी भसरा त्रबिं ुQ पर मैिान के साथ 60° का कोर् 

बनाता है। त्रबिं ुQ के विपररत दििा में क्स्थत त्रबिं ुR से त्रबिं ुP का उन्नर्न कोर् 30° है। र्दि QR = 180 मीटर है, तो मीनार की कुल 
ऊँचाई (मीटर में) ककतनी है? 

Options: 
1) 90 
2) 45√3 

3) 45(√3 + 1) 
4) 45(√3 + 2) 
Correct Answer: 45(√3 + 2) 

  
QID : 271 - र्दि sin θ + sin 5θ = sin 3θ तथा 0 < θ < (π/2), तो θ का मान (ड़डग्री में) तर्ा होगा? 

Options: 
1) 30 
2) 45 
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3) 60 
4) 75 
Correct Answer: 30 

  
QID : 272 -  

 
Y7 में XYZ भलभमटेड ने ककतना कर िुगतान ('000 करोड रु मे) ककर्ा है? 

Options: 
1) 90 
2) 99 

3) 118.8 
4) 126 
Correct Answer: 118.8 

  
QID : 273 -  
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Y2, Y6 तथा Y8 िषि के भलए कर के बाि लाि के बारे में कौन सा तथ्र् सही है? 

Options: 
1) Y8 > Y6 = Y2 

2) Y6 > Y2 > Y8 

3) Y8 > Y6 > Y2 

4) Y6 = Y8 > Y2 
Correct Answer: Y8 > Y6 > Y2 

  
QID : 274 -  
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िावषिक लाि की राभि के अलग अलग ककतने मान हैं? 

Options: 
1) 3 
2) 4 
3) 5 

4) 6 
Correct Answer: 5 

  
QID : 275 -  
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Y1 से Y8 तक कर के बाि िाले लाि की कुल राभि ('000 करोड में) ककतनी है? 

Options: 
1) 1763.6 
2) 1803.2 
3) 1820.2 

4) 1872.4 
Correct Answer: 1820.2 
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